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Хімічний захист сільськогосподарських культур залишається одним із 

найрентабельніших та ефективних методів захисту. При застосуванні різноманітних 

пестицидів можна досягти ефекту захисту від хвороб рослин, ними можна знищувати 

небажану рослинність чи шкідників. Використовуючи рідкі комплексні добрива та 

стимулятори росту – «керувати» розвитком рослин. Тобто хімічний захист є 

невід’ємною частиною практично будь-якої технології вирощування  

сільськогосподарської культури. Звичайно, тут потрібно погодитись з тим, що це 

можливо і безпечно є тільки тоді, коли витримано всі рекомендації виконання такої 

технологічної операції, яка є чітко науково обґрунтованою. 

Ми знаємо, що пестициди поділяються на інсектициди – для боротьби з 

хворобами рослин; фуміганти – для боротьби з ґрунтовими шкідниками; гербіциди – 

для боротьби з бур’янами. Кожна з підгруп нараховує десятки і сотні різновидностей 

препаратів залежно від їх призначення. 

Тому щоб досягнути бажаного ефекту потрібно якісно та в рекомендовані 

терміни виконати дану технологічну операцію. Тут маємо на увазі, що при розрахунку 

норми внесення робочого препарату потрібно чітко виділяти скільки його має 

потрапити на об’єкт обробки. Ці питання часто заавульовуються загальними підходами 

тощо. Наведемо такий приклад, хімічний захист виконуємо просапної культури: 

фактично поверхня, яка обробляється, складається з відкритих (ґрунтових) міжрядь та 

ефективної площі рослин (зеленої площі). Тому постає питання: розрахункова норма 

виливу призначається на загальну площу обробки чи ефективну площу рослин? Якщо 

на загальну площу, то яка питома частка для зеленої площі обробки і чи цього 

достатньо? Якщо ж тільки на площу рослини, тому навіщо виконувати перелив на 

ґрунтові міжряддя і чи потрапить ця розрахункова частка на поверхню рослин? І так 

далі. Питання дискусійні… Але наслідком часто є незадовільний результат від 

хімічного захисту рослин. Тобто такі питання потрібно прискіпливіше вивчати і 

досягати ефекту не за рахунок збільшення норм виливу, а за рахунок адресності 

обробки [1-4]. Значно спрощується цей процес при суцільній обробці поверхні поля, чи 

коли рослини закривають своєю листовою масою міжряддя. Це одна важлива 
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проблема, яка потребує додаткового дослідження, і друга – це своєчасність таких 

обробок. Бо як висловлюються, особливо в теперішній час: «Запізно надана допомога – 

непотрібна допомога». Або може бути навіть шкідлива допомога. Тобто друга 

проблема лежить в площині технічної справності обприскувачів для здійснення 

операції хімічного захисту рослин. 

Хімічні препарати досить по-різному реагують з матеріалами елементів 

конструкцій обприскувачів [5-9]. Найпоширенішими є корозійні процеси, які разом з 

динамічними навантаженнями на несучі елементи обприскувача призводять до 

руйнування таких елементів, що неминуче призводить до вимушеної зупинки 

обприскувача, його відновлення тощо [10]. Це може позначитися на термінах 

виконання хімічного захисту та невілювати його.  

Тому тут потрібно подбати про надійний захист від корозії, особливо поверхонь 

з чорного металу, та зменшити значення динамічних навантажень, шляхом 

інтенсивнішого використання неметалевих матеріалів таких як пластики, зокрема, 

конструкції з базальтопластику, що значно легші від аналогічних металевих. 
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